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Geachte heer De Jonge,  

 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken (BIZA) hebben met belangstelling ken-

nisgenomen van uw antwoorden d.d. 20 februari 2024 op vragen over de aanpak van de evaluaties 

inzake de vorming van de gemeente Dijk en Waard en de gemeente Maashorst.1 De leden van de 

PVV-fractie hebben nog de volgende vervolgvragen.  

 

In een afscheidsinterview met waarnemend burgemeester Donders van Maashorst met het Brabants 

Dagblad (BD) van 29 februari 20242 was de volgende passage te lezen:  

“Maar is het voldoende om dit najaar te slagen voor de evaluatie van de gemeente Maas-

horst? ,,Dat is niet aan mij om daarover te oordelen. Het is de Kamer die dit heeft bedacht. 

Ik kan wel zeggen dat de gemeente goed functioneert, dat is aantoonbaar zo.” 

 

Maar functioneert de gemeente ook voldoende voor Schaijk en Reek, dat was immers de in-

zet?  

,,Dat is een interessante discussie. Mensen mogen daar alles van vinden maar we kunnen 

niet de hele tijd een ‘als-dan-discussie’ blijven voeren. Overigens heb ik begrepen dat Oss 

aan onderzoeksbureau Berenschot heeft laten weten dat Schaijk en Reek toevoegen aan Oss 

een gesloten weg is.” 

 

Dit laatste wordt daarna echter door de gemeente Oss ontkend in het BD3.  

 

 
1 Kamerstukken I 2023/2024, 35621 / 35619, J.  
2 https://www.bd.nl/maashorst/burgemeester-rianne-donders-neemt-afscheid-van-maashorst-besturen-is-voor-
dappere-mensen~ac4de814/.  
3 https://www.bd.nl/maashorst/oss-zegt-nog-geen-definitief-nee-tegen-mogelijke-inlijving-van-schaijk-en-
reek~afac556c/.  
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Op 11 maart jl. stuurde vertrekkend waarnemend burgemeester Donders een brief aan de Eerste 

Kamer commissie Binnenlandse Zaken aangaande het evaluatieonderzoek.4 In deze brief spreekt zij 

onder andere over: 

“de succesvolle afwikkeling van alle harmonisaties die wettelijk verplicht zijn in het kader 

van de wet AHRI”, “er zijn gemeenten die lager scoren en niet net zijn heringedeeld”, “wordt 

samen met de inwoners van de zes kernen van de gemeente Maashorst gewerkt aan verbin-

ding en betrokkenheid bij de eigen kern, waarmee de identiteit van de kernen verder verste-

vigd wordt”, “ook zien we dat langlopende dossiers in de voormalige gemeenten, door dit 

gemeentebestuur zijn opgepakt en men is erin geslaagd daarvoor goede oplossingen te vin-

den” en “heeft de gemeente twee jaar na haar oprichting de bestuurskracht om een ant-

woord te geven op landelijke opgaven zoals de woningbouwopgave”. Daarop concludeert 

mevrouw Donders: “de evaluatie naar het functioneren van de gemeente Maashorst zie ik 

dan ook met veel vertrouwen tegemoet”. 

 

De waarnemend burgemeester trekt hier dus al conclusies ten aanzien van het herindelingstraject 

terwijl de evaluatie op dit moment nog loopt. 

 

1. Kunt u aangeven hoe u de uitspraken en conclusies over het functioneren van de ge-

meente Maashorst waardeert, terwijl het evaluatieonderzoek nog loopt? Wordt hiermee 

niet het evaluatietraject doorkruist? 

2. Kunt u uitsluiten dat de uitlatingen van de burgemeester effect zullen hebben op de uit-

komsten van het evaluatietraject? 

3. Kunt u opheldering geven over de positie van de gemeente Oss ten aanzien van de posi-

tie van Schaijk en Reek? Kunt u bevestigen dat zoals door Oss is aangegeven het onjuist 

is dat het toevoegen van Schaijk en Reek “een gesloten weg” is? Kunt u duiden wat de 

achtergrond was van de reactie hierover van de waarnemend burgemeester van Maas-

horst? 

4. Kunt u aangeven of in het evaluatieonderzoek de vraag over de eventuele wenselijkheid 

om de kernen Schaijk en Reek alsnog aan Oss toe te voegen voldoende onafhankelijk en 

feitelijk onderbouwd beantwoord zal worden, nu al zo sterk op conclusies vooruitgelopen 

wordt? 

5. Het Burgercomité Schaijk & Reek heeft aangegeven van het ministerie van BZK geen in-

houdelijke reactie te hebben ontvangen op hun brief over het ‘eindrapport nulmeting’. 

Kunt u aangeven waarom het burgercomité geen inhoudelijke reactie heeft ontvangen en 

kunt u hier alsnog in voorzien? 

 

  

 
4 Ter inzage gelegd onder griffienummer 171731.09. 
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De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken zien met belangstelling uit naar uw reac-

tie en ontvangen deze graag binnen vier weken. 

 

Hoogachtend,  

 

 

 

 

 

I.M. Lagas MDR  

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 

 


